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表 14 アンケート調査方法の概要 

 

 

 

 

福山市がめざす環境像や環境施策の方向性について，市民の意向やニーズを把握し，環境基本

計画に反映させるために，アンケート調査を実施しました。 

 

 

 

 アンケート調査の対象は表 14 に示すとおり，市民，事業者，小学生・中学生，市民団体，特定

排出事業者の５区分それぞれにアンケートを郵送にて配布し，調査を実施しました。 
 

 

区分 調査対象 
回収状況 

（回収率） 
調査方法 調査期間 

市民 
福山市に住民登録されている 18 歳以上の男女 

から無作為に抽出した『2,000 人』 

609 票 

（30.5％） 

郵送配布 

郵送回収 

2022 年（令和４年） 

９月 20 日～10 月７日 

事業者 
福山市に所在している事業所の中から業種別

に『200 事業所』 

75 票 

（37.5％） 

郵送配布 

郵送回収 

2022 年（令和４年） 

９月 20 日～10 月７日 

小学生・ 

中学生 

市内の小学５年生から『550 人』 

市内の中学２年生から『551 人』 

小学生 534 票 

（97.1％） 

中学生 484 票 

（87.8％） 

教育委員会を通じ 

配布・回収 

2022 年（令和４年） 

９月 26 日～10 月 11 日 

市民団体 

福山市まちづくりサポートセンターに属する

活動分野を環境保全としている市民団体から

『18 団体』 

13 票 

（72.2％） 

郵送配布 

郵送回収 

2022 年（令和４年） 

９月 20 日～10 月７日 

特定排出 

事業者 

福山市に所在する省エネ法で定められている

全特定排出事業所『52 事業所』 

32 票 

（61.5％） 

郵送配布 

郵送回収 

2022 年（令和４年） 

９月 20 日～10 月７日 

 

 

≪市民≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケート調査結果の概要 ８ 

1 調査の目的 

2 調査概要 

３ 回答者の属性（市民，事業者，市民団体） 

20歳未満

0.7%

20～29歳

6.1%
30～39歳

9.6%

40～49歳

15.6%

50～59歳

20.5%

60～69歳

23.3%

70歳以上

24.2%

年齢

中央地域

34.8%

東部地域

20.7%西部地域

8.2%

南部地域

7.2%

北部地域・北東部地域

29.0%

居住地域

図 26 市民向けアンケート回答者の属性（左：年齢，右：居住地域） 
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≪事業者≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪市民団体≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

５人以下

38.7%

６～20人以下

34.7%

21人以上～

50人以下

8.0%

51人以上～

100人以下

12.0%

101人以上～

300人以下

4.0%

301人以上

2.7%

従業員数

製造業

17.3%

建設業・鉱業

9.3%

電気・ガス・熱

供給・水道業

1.3%

情報通信業

1.3%

運輸業

5.3%

卸売業・小売業

26.7%

不動産業

5.3%

サービス業

22.7%

その他

10.7%

業種

10年以上～20年未満

30.8%

20年以上～30年未満

23.1%

30年以上

23.1%

３年以上～５年未満

15.4%

３年未満

7.7%

設立年数

10人以上～20人未満

30.8%

50人以上

23.1%５人以上～10人未満

15.4%

20人以上～30人未満

15.4%

５人未満

7.7%

30人以上～40人未満

7.7%

所属人数

図 27 事業者向けアンケート回答者の属性（左：従業員数，右：業種） 

図 28 市民団体向けアンケート回答者の属性（左：設立年数，右：所属人数） 
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≪小学生≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪中学生≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.3%

33.0%

31.8%

55.6%

43.6%

52.2%

12.1%

18.1%

10.0%

4.0%

5.3%

6.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2007年度

(平成19年度）

2017年度

(平成29年度）

2022年度

(令和4年度）

関心がある 少し関心がある あまり関心がない 関心がない

62.1%

45.4%

41.0%

33.7%

43.3%

50.0%

3.2%

8.2%

6.0%

1.1%

3.1%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2007年度

（平成19年度）

2017年度

（平成29年度）

2022年度

（令和4年度）

関心がある 少し関心がある あまり関心がない 関心がない

16.5%

16.5%

13.7%

50.5%

48.4%

57.0%

23.7%

22.0%

21.4%

9.3%

13.2%

7.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2007年度

(平成19年度）

2017年度

(平成29年度）

2022年度

(令和4年度）

関心がある 少し関心がある あまり関心がない 関心がない

図 29 環境問題への関心度の経年変化 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地球温暖化

大気汚染（黄砂，PM2.5等を含む）

海ごみによる海洋汚染

家庭ごみの処理・リサイクル

水質汚濁

森林の減少

オゾン層の破壊

有害化学物質

事業所ごみの処理・リサイクル

土壌汚染

悪臭

騒音・振動

事故や災害による環境汚染

生物多様性の減少

酸性雨

その他

市民

小学校

中学校

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）「海ごみによる海洋汚染」と「事業所ごみの処理・リサイクル」は，小・中学校の設問には項目がない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 30 関心のある環境問題 

図 31 地球温暖化防止につながる設備等の導入状況（事業者） 

​13.9%

2.9%

​1.5%

1.4%

​53.5%

​28.2%

​52.1%

​71.8%

32.4%

1.5%

18.3%

2.9%

28.2%

4.3%

4.3%

31.9%

35.7%

35.7%

22.1%

17.1%

12.9%

53.6%

28.2%

43.7%

32.4%

23.9%

42.3%

29.4%

45.1%

47.1%

52.1%

71.0%

69.6%

60.9%

22.2%

24.3%

25.7%

29.4%

30.0%

32.9%

13.0%

5.6%

11.3%

2.8%

4.2%

25.0%

7.0%

13.2%

8.5%

8.7%

8.7%

18.8%

31.9%

37.1%

38.6%

47.1%

52.9%

54.3%

31.9%

12.7%

16.9%

12.7%

4.2%

21.1%

44.1%

29.6%

36.8%

11.3%

15.9%

17.4%

20.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

太陽光パネル

太陽熱温水器，太陽熱利用システム

燃料電池

バイオマス利用

地中熱利用

風力発電

蓄電システム

照明点灯・消灯可能なエリア別スイッチ

人感センサー付き照明

空調を制御できるエリア別スイッチ

LED照明

高効率型空調（または最新型空調）

コージェネレーションシステム

建物の外壁や屋上の断熱化（断熱材）

BEMS（ビルエネルギー管理システム）

ハイブリッド自動車（HV）

プラグインハイブリッド自動車（PHV）

電気自動車（EV）

燃料電池自動車（FCV）

既に導入している 導入する余地はある 導入したくない 導入できない（テナントであるため等）
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​41.4%

3.6%

​3.6%

7.1%

3.6%

​86.7%

​73.3%

​76.7%

86.2%

62.…

13.8%

34.5%

10.3%

46.7%

10.3%

44.8%

53.6%

57.1%

39.3%

21.4%

25.0%

28.6%

67.9%

6.7%

26.7%

20.0%

10.3%

34.5%

48.3%

51.7%

58.6%

40.0%

82.8%

72.4%

75.9%

14.3%

14.3%

10.7%

10.7%

10.7%

14.3%

3.6%

10.3%

3.4%

6.7%

6.9%

6.9%

13.8%

13.8%

28.6%

28.6%

46.4%

60.7%

64.3%

53.6%

28.6%

6.7%

3.3%

3.4%

3.4%

27.6%

13.8%

27.6%

6.7%

10.3%

10.3%

10.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

太陽光パネル

太陽熱温水器，太陽熱利用システム

燃料電池

バイオマス利用

地中熱利用

水力（小推力）発電

風力発電

蓄電システム

照明点灯・消灯可能なエリア別スイッチ

人感センサー付き照明

空調を制御できるエリア別スイッチ

LED照明

高効率型空調（または最新型空調）

コージェネレーションシステム

建物の外壁や屋上の断熱化（断熱材）

BEMS（ビルエネルギー管理システム）

ハイブリッド自動車（HV）

プラグインハイブリッド自動車（PHV）

電気自動車（EV）

燃料電池自動車（FCV）

既に導入している 導入する余地はある 導入したくない 導入できない（テナントであるため等）

ごみの分別・収集

廃棄物の適正処理

３Ｒの推進

緑の保全，緑化の推進

熱中症対策

省エネルギー対策

の推進

環境学習・環境教育の推進

悪臭対策

化学物質対策

生物多様性の保全

再生可能エネルギー

導入の促進

水害・土砂災害対策

水質汚濁・土壌

汚染対策

環境美化の推進

環境啓発の推進

不法投棄対策

里海の保全

騒音・振動対策

里山・里地の保全

環境情報の提供

大気環境の保全

外来生物対策

環境負荷の少な

い交通の整備

-4

-3

-2

-1

0

1

2

3

4

-1 -0.5 0 0.5 1

重
要
度

満足度

A

DC

B

図 32 地球温暖化防止につながる設備等の導入状況（特定排出事業者） 

図 33 満足度と重要度（市民） 
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図 34 環境保全のための取組状況（市民） 

40%

27%

61%

20%

37%

43%
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46%
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48%
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35%

34%

16%

52%

37%

39%

9%

39%

51%

31%

31%

41%

33%

25%

10%

13%

31%

27%

36%

16%

21%

21%

20%

32%

22%

26%

18%

23%

20%

10%

17%

7%

34%

17%

18%

13%

18%

2%

12%

7%

15%

4%

17%

18%

28%

21%

21%

9%

28%

20%

39%

8%

1%

1%

11%

3%

3%

2%

22%

3%

2%

1%

2%

1%

4%

5%

10%

8%

22%

3%

4%

6%

10%

3%

4%

1%

4%

1%

3%

1%

15%

2%

2%

1%

1%

1%

9%

13%

8%

5%

19%

9%

14%

11%

21%

冷暖房時の室温

エアコンのフィルターの掃除

使用していない照明等のこまめな消灯

待機電力の削減

冷蔵庫の開閉

家電製品の省エネ性能

洗髪時の節水

残り湯での洗濯

マイバッグ

詰め替え可能な商品

食材の食べきり，使いきり

ものの修理

ごみの分別徹底

地域の清掃活動

自治会等の資源回収

食品トレー等の店頭回収

近所への移動は自転車若しくは徒歩

通期や通学時の公共機関利用

エコドライブ

エコカー

庭やベランダへの植栽

環境保全活動参加

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも取り組んでいる 時々取り組んでいる 今後取り組みたい 今後も取り組まない 該当しない（取り組む機会がない）

図 35 環境保全のための取組状況（小学生） 

75.3%

62.3%

37.6%

26.0%

52.1%

61.5%

67.1%

59.1%

33.1%

41.9%

15.5%

20.5%

22.2%

7.8%

23.5%

32.1%

38.5%

38.2%

37.2%

28.1%

23.3%

33.7%

38.9%

27.5%

30.2%

22.6%

22.2%

24.5%

0.9%

5.3%

19.9%

27.8%

9.4%

8.5%

5.5%

6.8%

22.7%

15.7%

30.0%

27.5%

28.7%

34.8%

0.2%

0.4%

4.0%

8.0%

1.3%

1.9%

4.2%

0.4%

5.3%

15.0%

24.3%

29.4%

26.8%

32.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

節水

使用していない照明の消灯

待機電力の削減

冷暖房時の室温
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ごみの分別徹底

マイバッグ

ものは長く大切に使う

環境を考慮した文具の購入

庭やベランダへの植栽

地域の清掃活動

自治会等の資源回収

食品トレー等の店頭回収

環境問題について話し合う

いつもしている だいたいしている あまりしていない まったくしていない
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図 36 環境保全のための取組状況（中学生） 
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環境を考慮した文具の購入

庭やベランダへの植栽
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46.9% 8.8%

0.7%

6.0%

0.7%

36.4% 0.5%市民

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市民一人ひとり 企業や事業者 自治会・町内会 地方自治体 NPO等の環境団体 国 学校 その他

43.9%

42.5%

7.1%
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2.9%

0.6%

3.1%

2.5%

9.6%

9.0%

31.2%

39.5%
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0.4%

0.8%

0.2%

小学校

中学校

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

わたしたち自身 大人たち 学校 企業 地方自治体（市役所など） 日本の政府（国） わからない その他

図 37 環境保全のために重要な役割を担う主体 


